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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.I. Obchodní firma 

Mittal Steel Ostrava a.s. 

 
A.II. IČ 

45193258 

 
A.III. Sídlo 

Vratimovská č.p. 689 
707 02   Ostrava–Kunčice 

 
A.IV. Jméno, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 

Jméno: Ing. Petr BARANEK 
Tel.: 595 687 589 
Adresa: Bruzovice 242 

739 36   Frýdek-Místek 
 

 

ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru 

Tavící agregát 

 
B.I.2. Rozsah záměru 

Záměr představuje realizaci nového, třetího, tavícího agregátu vedle dvou stávajících 
SF (středofrekvenčních) pecí, na již vybudovaném základu pro kelímek a zdroj. Umístění je 
plánováno v zásobovací hale. 

V současné době se tavení provádí ve dvou indukčních kelímkových pecích s jedním 
energetickým zdrojem, každá má obsah 6 t a umožňují natavit max. 6 t/hod. Současný stav 
výroby odlitků a kokil je optimalizovaný vzhledem k výrobnímu zařízení. Další zvyšování 
výroby strojních odlitků již nelze zajistit bez inovace, neboť zákazníci stále ve větší míře 
vyžadují i u hutních odlitků vnitřní homogenitu bez vměstků se stejnoměrným chemickým 
složením a se stejnými fyzikálními vlastnostmi. Slévárna je především limitována tonáží 
strojních odlitků vyráběných na SF peci, a to následujícím způsobem: 



Strana 5 / 39 

MITTAL STEEL OSTRAVA, a.s. - Tavící agregát - Oznámení EIA 
2005 0138 

 
Materiál Max. hmotnost odlitků (t) 

Odlitky ze šedé litiny 20 
Odlitky z tvárné litiny 12 
Odlitky z oceli 3 
Kokily z tvárné litiny 20 
 

Zakoupením třetího kelímku dojde k nárůstu výroby o 1 300 t. Tento údaj byl získán 
na základě dosud obdržených a zamítnutých poptávek v minulých letech a na základě marke-
tingového průzkumu. Předpokládá se, že vzroste výroba především u odlitků z tvárné litiny, 
ať již u kokil nebo tvarově složitých strojních odlitků. 

Nové zařízení umožní zvýšit maximální hmotnost strojních odlitků vyráběných na SF 
peci takto: 

Materiál Max. hmotnost odlitků (t) 
Odlitky ze šedé litiny 30 
Odlitky z tvárné litiny 16 
Odlitky z oceli 6 
Kokily z tvárné litiny 30 
 

Celý technologický blok sestává z těchto zařízení: 

♦ Tavící kelímek - je kovový kelímek se žáruvzdornou vyzdívkou pro obsah tekutého kovu 
6 t. Je umístěn na pecní plošině (+2,0 m). Jeho součástí je cívka, která tvoří primární závit 
pro ohřev lázně. Přívod energie do cívky je proveden pružnými elektrickými kabely chla-
zenými vodou. Kelímek je po většinu tavby překryt otočným víkem. 

♦ VIP - je zdrojem indukčního proudu pro pecní kelímek. Je spojen s pecí pásovými vodiči 
(mezi VIP a přepínačem) a pružnými vodou chlazenými kabely (mezi přepínačem 
a pecemi). Pro dvě pece lze použít jeden VIP, přepínač umožňuje zásobovat proudem 
střídavě jednu nebo druhou pec. Vnitřní obvody VIP jsou rovněž chlazeny vodou. 

♦ Transformátor - zajišťuje zdroj proudu pro VIP. Propojení mezi transformátorem a VIP 
je pomocí kabelů. Transformátor je umístěn v samostatné kobce, odvod ztrátového tepla 
je zajištěn vzduchotechnickým zařízením. Obě kobky jsou vybaveny samozhášecím zaří-
zením, které je situováno na stejném podlaží jako transformátory a VIP, to je na úrovni –
1,4 m. 

♦ Chlazení pece - přívodní kabely cívek pecí i vlastní cívky jsou chlazeny vodou. Voda je 
k nim dopravována čerpadly přes vodní rozdělovače. Chlazení vody je řešeno chladičem 
„voda-vzduch“, umístěným ve venkovním prostoru slévárny. 

♦ Chlazení VIP - ve VIP dochází k značnému vývinu tepla, tento má vlastní chladící 
okruh, který je napojen na vnější vodní okruh jehož součástí je rovněž chladič typu „vo-
da-vzduch“, umístěným ve venkovním prostoru slévárny. 

♦ Řídicí systém - je umístěn v řídící kabině na úrovni +2,0 m. Ovládá se minimum funkcí, 
po nastavení pecního režimu probíhá proces tavby automaticky a je řízen průmyslovým 
počítačem. 

 
Záměr spadá do kategorie II zákona (záměry vyžadující zjišťovací řízení), bodu 4.1 - 

Průmyslové provozy na zpracování železných kovů, včetně válcování za tepla, kování kladi-
vy a pokovování; provozy na tavení, včetně slévání či legování, neželezných kovů kromě 
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vzácných kovů, včetně recyklovaných produktů - kovového šrotu, jeho rafinace a lití. Pří-
slušným úřadem je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 

 
B.I.3. Umístění záměru 

Kraj: Moravskoslezský 
Obec: Ostrava 
Katastrální území: Kunčice nad Ostravicí, parc. č. 1349-1 
Lokalita: areál podniku Mittal Steel Ostrava a.s., závod 3-slévárna 

 
B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakter záměru: 

Posuzovaný záměr navazuje na projekt nové tavírny z roku 1989, kdy byla navržena 
slévárna s vybudováním tří kelímků se dvěma zdroji. Projekt však nebyl v plné míře realizo-
ván - byly postaveny pouze dva kelímky s jedním zdrojem. Realizace třetího kelímku (taví-
cího agregátu) a dalšího zdroje je předmětem záměru. Zařízení bude umístěno do již připra-
veného prostoru vedle stávajících SF pecí v hale slévárny, které bylo vybudováno v rámci 
předchozí stavby. 

Aktuální potřeba realizace záměru byla vyvolána ukončením výroby oceli kokilovou 
cestou, kdy byla slévárna nucena nalézt nový výrobní program. Tento program představuje 
zvýšení kvality odlitků. Z těchto důvodů je potřeba zajistit kvalitní a homogenní tekutý kov 
o stejnoměrném chemickém složení. V současné době, kdy se tavení provádí ve dvou in-
dukčních kelímkových pecích s jedním zdrojem, nelze požadované nároky zákazníků vždy 
plně uspokojit. Stále častěji zákazníci požadují vyrobit těžké odlitky a kokily z tvárné, šedé 
litiny i oceli, které není možno, z důvodu kumulace kovu, natavit. Předpokládá se, že nová 
pec umožní vyrábět i vysoce jakostní manganové oceli, které nelze v současnosti z důvodu 
kyselé vyzdívky vyrobit. 

Indukční ohřev, který bude v novém tavícím zařízení prováděn, je ohřev elektricky vo-
divého předmětu tím, že je umístěn do střídavého magnetického pole. Takto může být ohří-
vána většina železných i neželezných kovů. Ohřev je způsoben vířivými proudy indukova-
nými v ohřívaném materiálu (vsázce). 

Zdrojem indukčního proudu je středofrekvenční polovodičový zdroj, zvaný VIP. Tato 
zkratka je odvozena od názvu „VARIABLE INDUCTION POWER“ (proměnný indukční 
výkon). 

Provoz zařízení bude představovat zavážení jednotlivých surovin do kelímku pomocí 
stávajícího jeřábu. Vstupní materiál představuje kusová vsázka - „housky“ nebo krátké so-
chory. V průběhu tavby je zjišťováno její chemické složení a dle výsledku je prováděna její 
úprava doplněním dalších přísad (legur). Přísady jsou dávkovány do kelímku ručně po čás-
tečném odklopení pecního víka. Po dosažení předepsaného složení tavby je obsah kelímku 
vylit naklopením pece do připravené pánve. 
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Kumulace s jinými záměry 

Z hlediska možné kumulace s jinými záměry je potřeba vzít v úvahu, že záměr je 
umisťován do haly rozsáhlého průmyslového areálu společnosti Mittal Steel Ostrava, který 
v současné době má významný negativní vliv na kvalitu životního prostředí. Dojde tedy ke 
kumulaci vlivů nového zařízení s vlivy stávajících zdrojů znečišťování. 

 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 

a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

V roce 1989 byl v rámci provozů tehdejší společnosti Nová huť a.s. zpracován projekt 
na novou tavírnu sloužící pro potřeby slévárny. Projekt počítal s vybudováním tří kelímků se 
dvěma energetickými zdroji. Především z finančních důvodů bylo v roce 1992 rozhodnuto 
vedením NH a.s. o vybudování tavírny se dvěma kelímky a jedním zdrojem, s tím, že dobu-
dování tavírny bude provedeno v následujících letech. V roce 1993 byla vybudována nová 
tavírna se dvěma kelímky a jedním zdrojem a stavebně byly vybudovány základy pro třetí 
kelímek se zdrojem. Umístění nového tavícího agregátu bude vedle stávajících SF pecí, na 
již vybudovaném základu v zásobovací hale mezi sloupy F3 a F4 (viz přílohu 5). 

Instalací třetího kelímku se docílí: 

♦ Zvýšení produktivity práce - roční nárůst výroby o 1 300 t při zachování stejného počtu 
pracovníků. 

♦ Kvalitativně se zvýší úroveň vyráběných odlitků - především stoupne vnitřní homogenita 
odlitků, jelikož tavení oceli a litiny bude probíhat pouze v určeném kelímku bez nutnosti 
míchat tyto materiály. Od února 2005 je výroba kvalitních odlitků již realizována 
s rizikem garantování homogenity a mechanických vlastností odlitků. 

♦ Rozšíření sortimentu odlitků - především odlitků a kokil z tvárné litiny, které v současné 
době nelze z hlediska metalurgického zajistit. 

♦ Zvýšení provozní jistoty; v případě poruchy možnost tavit a odlévat materiály na druhé 
peci s vlastním zdrojem. 

♦ Možnost odlévat i vysocelegované oceli bez doprovodných prvků. 
 

Z hlediska životního prostředí lze hodnotit jako velmi vhodné využití stávající haly 
uvnitř areálu podniku - není tedy nutný zábor nových pozemků a rovněž vlivy na obytné 
plochy města jsou minimální. 

 
B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Plánovaná technologie a způsob provedení záměru navazují na stávající zařízení 
a zohledňují parametry připravených základů. Technologie indukčního ohřevu patří mezi 
pokročilé technologie a dle referenčních materiálů společnosti ABB (která je jedním 
z možných dodavatelů zařízení) je instalována pro široké spektrum zákazníků na celém svě-
tě. 

Popis technologie 

Pro větší variabilitu, využitelnost a odbyt je nyní výroba tekutého kovu ve slévárně za-
jišťována na dvou indukčních kelímkových pecích (SF pece), což je jak po stránce technolo-
gických postupů, tak z hlediska finančních nákladů a dopadů na životní prostředí modernější 
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a výhodnější, než dřívější zastaralá výroba na kupolových pecích. Záměr předpokládá umís-
tění třetího tavícího agregátu a druhého zdroje do stávajícího objektu (viz přílohu 3). Použitá 
technologie indukčního ohřevu bude zachována. Vzhledem k této skutečnosti budou zacho-
vány i stávající technologické postupy, technologické návyky a organizace práce na praco-
višti, proto je popis záměru zpracován mj. na základě informací z provozního řádu slévárny 
a stávajícího technologického zařízení. 

Nový tavící kelímek bude stejně jako oba stávající proveden jako středofrekvenční pec 
bez jádra s ocelovým pláštěm. Kelímek pece bude opatřen nově vybudovaným odsáváním 
(otočnou digestoří - odsávacím sloupem).  

SF pece slouží pro výrobu tekutého kovu pro potřeby slévárny. Uvedením třetího ke-
límku do provozu dojde k navýšení produkce ze stávajících 12 000 t/rok (r. 2004) na 
13 300 t/rok (r. 2007). 

Parametry stávajících pecí jsou uvedeny níže v tabulce. S ohledem na instalaci zařízení 
stejného charakteru budou uvedené parametry nového zařízení obdobné. 

Tabulka č. 1.  - Parametry SF pece 
Tavené materiály Litina a ocel 
Napájení 12pulsní 
Naklápění hydraulické 
Váha vyzdívky (kg) 1900 
Vyzdívka pece kyselá 
Celkový objem kelímků (t) 12 
Množství nataveného kovu (t/hod) 6 
Nominální výkon (kW) 4 000 
Příkon (kW) 4 000 
Frekvence (Hz) 250 
 
Odsávání pece 

Odsávání pece (kelímku) bude provedeno pomocí odsávacího sloupu. Sloup je zařízení 
umožňující odtah zplodin od kelímku v různých fázích pracovního cyklu. Odsávací zařízení 
je otočné a bude umístěno mezi druhým a třetím kelímkem. Vzhledem k tomu, že je pláno-
váno provozovat vždy pouze dva ze tří instalovaných kelímků, budou odsávání natočena nad 
aktuálně používané kelímky. Mimo otáčení umožňuje zařízení snižování, resp. zvedání sací-
ho zákrytu. Sloup bude vybaven dvěma klapami - regulační a zavírací. Regulační nastavuje 
pracovní režim, zavírací úplně odstavuje odsávání. Klapy jsou ovládány servopohony. Zve-
dání a natáčení je ovládáno hydraulicky. Součástí sloupu bude ventilátor (protihlukově kry-
tován). Spouštění se provádí z panelu na plošině, každý sloup má vlastní ovládání. 

Konstrukce plánovaného odsávacího zařízení a jeho výkon je stejný jako stávající 
technologie. 

Parametry odsávání: 

max. objemový průtok vzdušiny 28 800 m3/hod 
teplota vzdušiny do 300°C 
 

Odsávací zařízení není vybaveno filtračním zařízením, neboť koncentrace TZL jsou 
minimální a splňují emisní limity. 
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Popis technologických operací - proces tavení 

Tavení probíhá pomocí usměrnění magnetického toku cívky přes kovové jádro, které 
je tvořeno vsázkou pece. Při tomto procesu se v důsledku indukovaného tepla nahřeje vsázka 
a dochází k plynulému natavování kovu v peci. K tavení není používáno žádné palivo, taví 
se indukčním způsobem pomocí elektrické energie. 

Pracoviště je rozděleno na sázecí plošinu s kelímky, strojovnu a velín pece. Rozložení 
pracovišť nebude s ohledem na realizaci nového kelímku měněno, dojde pouze k jeho jiné-
mu plošnému uspořádání. 

Sázecí plošina 

♦ přístup na plošinu je ze zásobovací haly slévárny 
♦ jsou zde umístěny středofrekvenční kelímky pro tavení tekutého kovu s vylévacím pultem 

vybaveným centrálním stop tlačítkem a manipulační prostor pro suroviny potřebné 
k tavení  

♦ součástí technologického zařízení je stávající sázecí jeřáb F05 s dálkovým ovládáním 
(vybaveno centrálním stop tlačítkem) 

 
Strojovna IP (zdroje energie) 

♦ je umístěna pod sázecí plošinou s přístupem ze zásobovací haly 
♦ je zde zabudován automatický tavicí agregát pecí VIP - Variable Induction Power (pro-

měnný indukční výkon) a další mechanické zařízení nutné k provozu IP. Stávající jeden 
agregát bude doplněn o druhý. Umístění bude stejné (stavebně je již připraveno 
z předchozí stavební etapy). 

 
Chladící okruh VIP 

♦ chlazení bude probíhat stejným způsobem jako doposud, tzn. pomocí cirkulace deminera-
lizované vody, zajištěné dvěma automaticky zapínanými čerpadly ve strojovně. 

♦ do chladicího okruhu je přidáno cca 800 l monoethylenglykolu jako ochrana proti mrazu 
(doporučení výrobce). Celkový objem chladícího okruhu je cca 2 500 l. Vlivem realizace 
třetího kelímku bude objem navýšen, v současné době, kdy není znám dodavatel zařízení, 
nelze navýšení přesně stanovit. 

 
Chladící okruh cívky pece 

♦ chlazení cívky třetího kelímku bude probíhat silnostěnnou měděnou trubkou s konstantní 
tloušťkou stěny. Cirkulace chladicí vody bude zajištěna dvěma automaticky zapínanými 
čerpadly ve strojovně. 

♦ do chladícího okruhu je přidáno cca 1 200 l látky Fridex Stabil jako ochrana proti mrazu 
(doporučení výrobce). Celkový objem chladícího kruhu je cca 4 500 l. Vlivem realizace 
třetího kelímku bude objem navýšen, v současné době, kdy není znám dodavatel zařízení, 
nelze navýšení přesně stanovit. 

 
Velín IP 

♦ přístup ze sázecí plošiny vstupními dveřmi 
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♦ hlavní řídící jednotka je počítač Meltminder s ovládacím pultem, kde obsluha zadá vstup-
ní data pro plně automatické tavení. Při každém tavení je obsluha povinna na ovládacím 
pultu zapnout odsávání. Součástí velínu je kvantometrická laboratoř s emisním spektro-
metrem pro chemickou analýzu tavených kovů. Průmyslový počítač a celá organizace 
pracoviště nebude realizací nového zařízení měněna. Pro řízení nové pece bude přidán 
nový ovládací panel. 

 

Stavební řešení  

Staveniště se nachází na stejném místě jako stávající SF pece v zásobovací hale závo-
du 3 - provozu 35 - Slévárna společnosti Mittal Steel Ostrava v prostoru mezi sloupy 3 a 4 
řady F. Základy pro třetí kelímek byly stavebně provedeny již v roce 1993. Stavební místo je 
připraveno pro montáž zařízení. 

Jelikož se jedná o využití stávajícího prostoru, budou v rámci stavebních úprav prove-
deny pouze nezbytné změny uvnitř stávajícího měniče umístěného pod pecí, velínu (přidání 
nového panelu pro řízení pece), základů pro chladiče a vývodů pro vzduchotechniku. 

Součástí záměru je provedení nového osvětlení uvnitř haly. Předpokládá se instalace 
cca osmi zářivkových svítidel 2 x 58 W. Elektrické rozvodu budou řešeny v rámci prováděcí 
dokumentace. Spotřeba elektrické energie je s ohledem na spotřebu energie pro technologii 
zanedbatelná. 

Samozhášecí systém 

Systém slouží pro hašení chráněných prostorů stabilním hasicím zařízením na oxid uh-
ličitý v trafokobkách. Tento plyn je netečný, inertní, elektricky nevodivý a nepoškozuje ha-
šený materiál. Princip hašení spočívá v ředění vzduchu (kyslíku) v chráněném prostoru na 
takovou úroveň při níž nemůže proces hoření probíhat. 

Protikorozní ochrana 

Ochrana je řešena jako pasivní s tím, že veškeré neošetřené konstrukce budou natřeny 
nátěrovými materiály. Zvolený nátěrový systém musí odpovídat pro 4. stupeň korozní agre-
sivity. 

Směnnost, počet pracovníků 

Stávající obsluha zařízení čítá 4 pracovníky. Provoz slévárny bude řešen jako dvou-
směnný s celkovou dobou provozu 5 000 hod/rok. S vytvořením nových pracovních míst se 
nepočítá.  

Obsluha zařízení bude řádně proškolena, vybavena ochrannými pomůckami (ochranný 
oděv, rukavice, aj.) a prokazatelně seznámena se všemi operacemi, ke kterým dochází 
v průběhu tavení železa. Obsluhu zařízení mohou provádět pouze osoby stanovené provozo-
vatelem, seznámené s pracovištěm, zapracované, starší 18 let, zdravotně způsobilé 
a prokazatelně seznámené s návodem na obsluhu a údržbu zařízení a příslušnými bezpeč-
nostními pokyny. 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení stavby:  2006 
Předpokládaný termín ukončení stavby: 2007 

 
B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Statutární město Ostrava - Městský obvod Slezská Ostrava 
Moravskoslezský kraj 

 
 

B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda 

Posuzovaný záměr se nachází v průmyslovém areálu společnosti Mittal Steel Ostrava. 
Tavící agregát bude umístěn ve stávající zásobovací hale v prostoru mezi sloupy 3 a 4 řady 
F. Záměr si tak vzhledem ke svému umístění nevyžádá zábor nových ploch. 

 
B.II.2. Voda 

V období výstavby bude spotřebována pouze voda pro hygienické a sociální potřeby 
pracovníků. Pro tyto účely bude využíváno stávající zařízení Mittal Steel Ostrava. Navýšení 
potřeby nebude významné. 

V době provozu nového zařízení nepotřebuje instalované technologické zařízení pro 
svůj provoz přípojku vody. 

Kapacita stávajících sociálních zařízení je dostačující - byla projektována na provoz 
technologií s vyšším zastoupením podílu lidské práce. Používaná užitková voda splňuje po-
žadavky pro mytí a sprchování a je pro tyto účely běžně využívána v celém areálu Mittal 
Steel Ostrava. 

Voda bude v provozu využívána pouze jako chladící médium pro provoz pece a VIP. 
Zásobování vodou je řešeno napojením na stávající rozvod v hale.  

V souvislosti s navýšením výroby o 1 300 t/rok se předpokládá zvýšení spotřeby chla-
dicí vody o cca 5 m3/rok.  

Chlazení pece - přívodní kabely cívek pecí i vlastní cívky jsou chlazeny vodou. Voda 
je k nim dopravována čerpadly přes vodní rozdělovače. Chlazení vody je řešeno chladičem 
„voda-vzduch“, umístěným ve venkovním prostoru slévárny, jedná se uzavřený vodní okruh 
(4 500 l, z toho 1 200 Fridexu). 

Požadované parametry vody: 

Kvalita vody průmyslová voda s ochranou proti zamrznutí 
Tvrdost (10-6 max.) 100 
Suspendované látky (10-6 max.) 10 
Zásaditost (pH) 7,0 / 7,8 
Vodivost (μS/cm max.) 800 
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Pozn.: Tyto požadavky měl v roce 1993 Inducto Elphiac, je možné že jiný dodavatel, popř. i sám El-
phiac bude vyžadovat vodu pro chlazení VIPU a cívky s jinými parametry. 
 

Chlazení VIP - ve VIP dochází k značnému vývinu tepla, proto má vlastní chladící 
okruh, který je napojen na vnější uzavřený vodní okruh (2 500 l, z toho 800 l glykolu), jehož 
součástí je chladič typu „voda-vzduch“, umístěný ve venkovním prostoru slévárny. 

Požadované parametry vody: 

Kvalita vody dionizovaná voda v poměru 60:40 s etylen-glykolem 
Tvrdost (10-6max.) 100 
Suspendované látky (10-6max.) 10 
Zásaditost (pH) 7,0 / 7,8 
Vodivost (μS/cm max.) 10 
 
 
B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Suroviny 

Pro přetavování bude používán následující vsázkový materiál: 

♦ Kontislitky ocelový šrot ze závodu 13 
♦ Drobný ocelový šrot ze závodů 14, 15 a provozů 144 a 31 
♦ Hematit slévárenské surové železo PIG P1   
♦ Kokilový lom zlomkový odpad z kokil interní i externí 
♦ Litinový šrot ostatní zlomkový odpad z litiny 
♦ Ocelárenské surové železo PIG P2 
♦ Ocelárenské surové železo na tvárnou litinu PIG NOD 
♦ Ferroslitiny FeMn, FeSi, FeCr a další s obsahem Ni, Mo, P, Al atd. 
♦ Lom N165 - celé nebo roztlučené válce z materiálu N-165 dodané ze závodu 14 - šrot 

N165  (bonbóny,nálitky) 
♦ Lom Cr12 - odřezky a nálitky z kulatin (materiál Cr12), dodaných provozem 28 nebo 

jiným odběratelem kulatin 
♦ Šrot Cr12 (bonbóny, nálitky, vtoky) 
 
Další materiály 
 
♦ Písek  0,2 m3/rok 
 
Energetické zdroje  
 

V souvislosti s navýšením výroby o 1300 t/rok se předpokládá zvýšení spotřeby: 

♦ elektrické energie (instalovaný příkon 4,5 MW) o 1722 MWh/rok  
♦ tlakového vzduchu  o 797 000 m3/rok 
 
Zařízení nevyžaduje navýšení spotřeby níže uvedených zdrojů, neboť tavení probíhá pomocí 
elektrické energie. Spotřeba bude i po realizaci zařízení obdobná jako níže uvedené hodnoty 
z roku 2004. 
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Zemní plyn 26 GJ/rok 
Koksárenský plyn 3 213 GJ/rok 
Degazační plyn 373 GJ/rok 
Kychtový plyn 168 GJ/rok 
 
♦ zařízení nevyžaduje samostatný přívod tepla pro vytápění 
 

Záměr nevyvolá potřebu přeložek přívodu energií, přípojky budou provedeny napoje-
ním linek na stávající rozvody. 

 
B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Součástí slévárny je zásobovací hala, ve které jsou uskladněny všechny hlavní surovi-
ny potřebné pro výrobu. Umístěna je mezi slévárnami šedých litin. Uprostřed jsou dvě koleje 
sloužící pro přísun surovin a materiálů a jejich vykládku. Pro příčný přesun materiálů slouží 
V. příčná kolej.  

Vsázkové železné suroviny (hematit, ocelový šrot, kokilový lom, feroslitiny) jsou do 
slévárny dopravovány pomocí železnice. Ostatní vstupní suroviny (kalcinovaný koks, očko-
vadla, modifikátory, ocelové broky, perlit, ferroslitiny, lihové nátěry, separátory, vodní nátě-
ry) se dopravují do závodu v nákladních automobilech. Jejich vykládka se provádí v severní 
části zásobovací haly. 

Dopravu mezi halami zajišťují jeřáby, vysokozdvižné vozíky a kolejová doprava (důlní 
lokomotiva s plošinovými vozy po V. příčné koleji). Pro vykládku a manipulaci jsou 
k dispozici tři mostové jeřáby o nosnosti 10 t.  

Vlastní zavážení vsázky do pece bude prováděno pomocí stávajícího dálkově ovláda-
ného konzolového jeřábu. Přísady do pece jsou sázeny ručně. Roztavený kov je z pece vylé-
ván do připravených pánví zavěšených na jeřábu a pak je rozvážen pomocí důlní lokomotivy 
na jednotlivá oddělení. 

 

B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 

Období výstavby 

V době výstavby bude nejvýznamnějším zdrojem znečišťování ovzduší plocha stave-
niště. Emise prachu a výfukových plynů budou vznikat při stavebních úpravách v hale, a při 
provozu dopravních prostředků zajišťujících stavbu 

Zvýšená prašnost je obvyklým projevem každé stavební činnosti. Lze předpokládat, že 
vznik prašnosti bude nepravidelný (závislost na pracovní době a klimatických podmínkách). 
Množství emisí prachu do okolního prostředí bude sníženo tím, že stavební práce budou 
probíhat uvnitř haly. Tato situace však znamená zhoršení pracovního prostředí. Působení 
zdroje bude přechodné, jeho trvání odpovídá délce stavebních prací a je odhadováno na 
6 měsíců. 
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Období provozu 

Zdroje znečišťování ovzduší 

Novým bodovým zdrojem bude komín nového odsávacího zařízení nové (třetí) středo-
frekvenční pece. Odsávání všech tří pecí bude provedeno za pomocí dvou digestoří, které 
budou umístěny na otočných sloupech. Tyto sloupy umožňují natočení digestoře vždy nad tu 
pec, která je momentálně v provozu. Viz dispoziční řešení slévárny, umístění nového tavící-
ho kelímku a organizace sloupů a digestoří v příloze 5. 

Plošným zdrojem bude manipulace se surovinami a liniovým zdrojem doprava surovin 
a roztavených směsí. 

Při zpracování oceli a železa v elektrických indukčních pecích dochází k emitování 
odpadních  plynů do ovzduší. Tyto plyny mohou obsahovat řadu chemických látek ve formě 
pevných částic, aerosolu a plynných sloučenin. Emisní limit pro slévárny železných kovů je 
stanoven vyhláškou MŽP ČR č. 353/2002 Sb. pouze pro tuhé znečišťující látky (TZL).  

Množství emisí 

Při stanovení množství emisí se vycházelo z údajů poskytnutých zadavatelem - jedná 
se zejména o Protokol o autorizovaném měření emisí č. 046/2005 zpracovaný firmou Elcom 
Ekotechnika a.s. dne 13.5.2005. 

Výpočet hmotnostního toku v nově instalovaném druhém komíně (bude střídavě odsá-
vat SF pec 2 nebo SF pec 3) byl proveden variantně pro dva případy. V prvním případě se 
předpokládalo, že nová SF pec 3 bude provozována s emisními parametry rovnými průměr-
ným parametrům pecí SFP1 a SFP2. Ve druhém případě se potom uvažovalo s tím, že nově 
budovaná pec SFP3 bude provozována na hranici emisního limitu, který je stanoven na 
20 mg/m3 při kapacitě zařízení nad 20 t/den (viz vyhláška MŽP ČR č. 353/2002 Sb.). Tento 
výpočet je uveden pouze pro informaci, neboť se předpokládá, že nová pec bude produkovat 
stejné emise jako stávající pece. 

Z organizace provozu slévárny a dispozičního výkresu uvedeného v příloze 5 je patrné, 
že v současném stavu může být v provozu pouze jedna pec, protože odsávání je prováděno 
pouze jednou digestoří. Ve výhledovém stavu dojde k instalaci druhé digestoře a tím 
k možnosti provozu dvou pecí najednou. To má za následek navýšení emisí TZL.  

Tabulka č. 2.  - Emisní parametry zdrojů znečišťování  
Komín 1 (stávající) - SFP1 nebo SFP2 

 Teplota odpadních plynů 20 °C 
 Průtočné množství vzdušiny 31635 m3

N/hod 
 Výška komína 20 m 
 Průměrná měřená koncentrace TZL (provozní podmínky) 4,8 mg/m3 

Komín 2 (nový) - SFP2 nebo SFP3 
 Teplota odpadních plynů 20 °C 
 Průtočné množství vzdušiny 31635 m3

N/hod 
 Výška komína 20 m 
 Průměrná koncentrace TZL dle měření (prov. podmínky) 4,8 mg/m3 
 Koncentrace TZL dle emisního limitu (prov. podmínky) 20 mg/m3 
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Tabulka č. 3.  - Množství emisí - výhledový stav  

Komín 2 (nový) - SFP2 nebo SFP3 (za předpokladu průměrných emisí - naměřených) 
 Hmotnostní tok TZL 0,04653 g/s 
Komín 2 (nový) - SFP2 nebo SFP3 (za předpokladu emisí na hranici emisního limitu) 

 Hmotnostní tok TZL 0,11607 g/s 
 

Na základě údajů z měření (Elcom 05/2005) byla stanovena průměrná měrná výrobní 
emise 29 g TZL/t produkce. Při navýšení roční produkci o 1 300 t se zvýší množství emisí 
TZL o 37,7 kg/rok. 

Tabulka č. 4.  - Parametry odsávané vzdušiny -  současný stav 

vlhkost (%) 3,4 
Obsah O2 (%) 20,9 
střední rychlost spalin (m.s-1) 23,5 
teplota (°C) 25 
TZL koncentrace efektivní (mg.m-3) 4,7 
TZL hmotnostní tok (g.h-1) 159 
 
 
B.III.2. Odpadní vody 

Období výstavby 

Vznik odpadních vod technologických se nepředpokládá (předpokládá se dovoz hoto-
vých směsí pro stavební úpravy). V případě, že budou směsi připravovány v místě stavby, 
nelze vznik odpadních technologických vod vyloučit. Množství odpadních vod nelze v této 
fázi přípravy záměru odhadnout. 

Při výstavbě budou vznikat odpadní vody splaškové. Vzhledem k tomu, že budou vyu-
žívána stávající sociální zařízení Mittal Steel Ostrava, bude splašková voda odváděna do 
stávající kanalizace. 

 
Období provozu 

Vzhledem k charakteru záměru se nepředpokládá produkce technologických odpad-
ních vod. Zařízení pro svůj provoz vodu jako vstupní surovinu nepoužívá. Voda je využívá-
na jako chladící médium v uzavřeném cirkulačním okruhu (chlazení pece a chlazení cívky). 
Oba okruhy jsou systém voda - vzduch, tzn. dochází k odpařování vody a tím jejímu úbytku. 
Tento úbytek bude pro provoz doplňován. V potřebných intervalech je prováděno odstraňo-
vání použité chladící kapaliny u VIP (zvýšená salinita), které je prováděno pomoci centrál-
ního sběru odpadů společnosti Mittal Steel Ostrava a.s.  

Množství splaškových odpadních vod vznikajících z provozu slévárny nebude reali-
zací záměru změněno. Záměr nevyvolá potřebu dalšího pracovního místa. Splaškové odpad-
ní vody jsou svedeny stávající vnitropodnikovou kanalizaci Mittal Steel Ostrava 
na podnikovou ČOV Ostravice. 
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Dešťové odpadní vody budou vznikat ve stejném množství jako v současné době, ne-
boť realizací záměru nevzniknou nové zpevněné plochy - vše bude provedeno ve stávající 
hale. 

 
B.III.3. Odpady 

Období výstavby 

Při instalaci nového zařízení budou provedeny drobné stavební úpravy (např. 
v souvislosti s budováním druhého odsávacího sloupu). Vzhledem k připravenosti základů 
pro pec a zdroj nebudou stavební práce velkého rozsahu a množství vznikajícího odpadu tak 
bude silně omezeno. 

Odpad ze železných kovů bude využit jako druhotná surovina a zůstává majetkem Mit-
tal Steel Ostrava. Pro další využití bude zbaven případných usazenin a nečistot a následně 
využit při tavení do vsázky jako železný šrot. 

Množství odpadů produkovaných při výstavbě objektů nelze v současné době přesně 
určit. Množství je do určité míry ovlivněno stavebně-technickými a technologickými pod-
mínkami výstavby a profesionalitou stavebních a montážních firem. Dodavatelské firmy jsou 
přímo zodpovědné za nakládání s odpady vzniklými v rámci realizace záměru. 

V případě vzniku nebezpečných odpadů bude na pracovišti zajištěno jejich oddělené 
skladování (v kontejnerech, sudech) tak, aby bylo zabráněno jejich úniku do okolí. Budou 
předávány specializované firmě oprávněné dle zákona o odpadech. O nakládání s odpady 
a způsobu jejich odstranění bude vedena evidence v provozní dokumentaci. 

Tabulka č. 5.  - Přehled předpokládaných druhů odpadů vznikající při výstavbě 

Katalogové 
číslo Název druhu odpadu Kategorie 

odpadu1 

08 01 11 Odpadní barvy obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky N 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 04 Obaly od nátěrových hmot - Kovové obaly znečištěné O/N 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 01 06 Směsné obaly O 
17 01 01 Beton vybouraný ze základů zařízení O 
17 01 02 Stavební suť O 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických 
výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 O 

17 04 05 Demontované ocelové konstrukce - železo a ocel O 

17 04 11 Vyřazené kabely z demontovaného zařízení a stav. objektů - 
Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 

17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod č. 17 09 
01, 17 09 02 a 17 09 03 O 

                                                        
1 O – ostatní odpad, N – nebezpečný odpad. 
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Období provozu 

Tabulka č. 6.  - Předpokládané druhy odpadů vznikající při provozu záměru 

Kat. č. Název druhu odpadu Kategorie2 
01 04 09 Odpadní písek a jíl O 
10 02 02 Nezpracovaná struska O 
10 02 12 Jiné odpady z čištění chladicí vody neuvedené pod číslem 10 02 11 O 
15 01 10 Obaly obsahující zbytky neb. látek nebo obaly těmito látkami znečištěné N 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály (olejové filtry), čisticí tkaniny 
a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami  O/N 

16 05 08 Vyřazené organické chemikálie, které jsou nebo obsahují nebez-
pečné látky - ethylenglykol N 

16 06 04 Alkalické baterie O/N 

16 11 04 Jiné vyzdívky a žáruvzdorné materiály z metalurgických procesů 
neuvedené pod číslem 16 011 03 O 

17 04 05 Železo a ocel - šrot O 
17 06 02 Ostatní izolační materiály  O 
20 01 01 Papír a lepenka O 

 
Při nakládání s odpady je nutno řídit se vnitřním předpisem společnosti Mittal Steel 

Ostrava OS N-3.148 „Nakládání s odpady“ a dalšími předpisy (OS N-5.103 „Nákup exter-
ních služeb“). Odstranění těchto odpadů musí být zajištěno realizační firmou a potvrzeno ve 
smlouvě s dodavatelem. Odstranění a likvidaci zajistí na vlastní náklady realizační firma. 
Práce s odpady vznikajících při provozu zařízení, bude řešena v souladu s organizační směr-
nicí N-3.148 „Nakládání s odpady“, která je závazná pro všechny zaměstnance oznamovate-
le. Účelem směrnice je aplikovat a dodržovat zásady zákona č. 185/2001Sb., ve znění poz-
dějších předpisů, včetně prováděcích vyhlášek a nařízení vlády, kterými se stanovují princi-
py a postupy při nakládání s odpady. 

 
B.III.4. Hluk a vibrace 

Období výstavby 

V první fázi budou zdrojem hluku stavební práce. Vzhledem k jejich rozsahu (drobné 
stavební úpravy již připravených základů) nebudou emise hluku významné. Pro odvoz odpa-
dů a dopravu stavebních materiálů a technologie lze využít kromě silničních komunikací 
i železnici. Působení hluku bude přechodné, doba výstavby je odhadována na 6 měsíců. 

Vibrace budou způsobeny provozem mechanizmů, včetně nákladních vozidel 
a případně kolejové dopravy, jakož i provozem některých zařízení např. sbíjecí kladiva. 

 
Období provozu 

Hluk šířící se z prostoru slévárny je způsobován provozem technologického zařízení, 
manipulací s materiálem a provozem dalších podpůrných technologií (např. odsávání, údrž-
ba, aj.). Dalším zdrojem hluku bude doprava vstupních materiálů a odvoz produktů z haly. 

                                                        
2 O – ostatní odpad, N – nebezpečný odpad 
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Největší emise hluku jsou při vlastním tavení kovu. Pecní cívka je kryta plošinou a dle 
výrobce nepřekročí hladina hluku v místě pohybu obsluhy 75 dB. Obsluha se pohybuje cca 
5 hodin za směnu na plošině, z toho cca. 40 min v těsné blízkosti pece. Odpočívárna pro ob-
sluhu je u sloupu „E1“, ve vzdálenosti cca 60 m od pracoviště. VIP jsou umístěny pod pecní 
plošinou v uzavřené místnosti, kde není trvalá obsluha. Transformátor je rovněž umístěn 
v samostatné kobce, kde není trvalá obsluha. Chladiče „voda-vzduch“ jsou umístěny ve ven-
kovním prostoru, za východní stěnou slévárny. Dle údajů výrobce nepřekročí hladina hluku 
68 dB. 

Pro účel oznámení EIA byly jako referenční informace o stávajícím hlukovém zatížení 
použity údaje získané při místním hygienickém šetření KHS Ostrava v provozu slévárny dne 
1.2.1995. Vzhledem k tomu, že je provozovaná technologie stále stejná, lze předpokládat, že 
velikost hlukového zatížení je obdobná (může mírně růst s ohledem na opotřebení zařízení).  

Tabulka č. 7.  - Měření hluku KHS Ostrava dne 1.2.1995 

Místo měření LA min
3 LA max

4 LA eq
5 LA eq p

6 
pecní plošina bez chodu pece 70 81 73 85 
pecní plošina za chodu pece 86 93 89 85 
pecní plošina za chodu pece při otevřeném víku 89 97 93 85 
v kabině sázecího jeřábu při sázení 65 82 73 85 
v kabině sázecího jeřábu za chodu pece 67 80 75 85 
velín bez chodu pece 54 72 57 70 
velín za chodu pece 57 75 69 70 
velín - broušení vzorků stolová bruska 60 87 84 85 
velín - broušení vzorků hrncová bruska 69 81 78 85 
velín - broušení vzorků hrncová bruska - odsávání 84 94 89 85 
velín - spektrometr 61 81 66 85 
velín - vzorkovací místnost bez vlastní technologie 56 63 57 85 
pánvař - odlévač - ocel 73 82 75 85 
pánvař - odlévač - malá šedá 72 86 78 85 
pánvař - práce s pneumatickým kladivem 78 111 102 85 
 

Vzhledem k umístění nového zařízení uvnitř stávajícího průmyslového areálu Mittal 
Steel Ostrava, kde je provozováno mnoho zdrojů hluku včetně venkovních zdrojů (např. že-
lezniční a silniční doprava), lze předpokládat, že vliv třetího tavícího agregátu na životní 
prostředí za hranicemi podniku bude nevýznamný. 

Vibrace během provozu zařízení budou způsobeny dopravou materiálu (např. provoz 
jeřábu, vlakových souprav). 

 

 

                                                        
3 LA min - minimální hladina hluku v dB(A) 
4 LA max - maximální hladina hluku v dB(A) 
5 LA eq - ekvivalentní hladina hluku v dB(A) 
6 LA eq p - nejvýše přípustná ekvivalentní hladina hluku v dB(A) 
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území 

C.I.1. Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Nejbližší prvky ÚSES se nacházejí v blízkosti vodních toků - Ostravice na západě ve 
vzdálenosti cca 1 km a Lučina na východě ve vzdálenosti cca 2,4 km. Podél řeky Ostravice 
je vymezen nadregionální biokoridor (30-1, 30-2, 30-3) s vloženými regionálními a místními 
biocentry. Podél Lučiny je vymezen regionální biokoridor tvořený ve směru toku podél areá-
lu Mittal Steel Ostrava prvky 31-16 (regionální biokoridor cca v úseku Podzámčí), následuje 
vložené místní biocentrum (31-15), pokračuje biokoridor 31-14 a vložené místní biocentrum 
31-13. Biokoridor Lučina představuje další směr přirozené tahové cesty ptáků a dalších or-
ganismů. 

 
C.I.2. Zvláště chráněná území, Natura 2000 

♦ Zvláště chráněná území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
v platném znění 

 
Nejbližším zvláště chráněným územím je přírodní památka „Kunčický bludný balvan“ 

(ID 1204) cca 0,5 km severozápadně. 

 
♦ Území NATURA 2000 podle směrnice č. 79/409/EEC. 
 

Nejbližší ptačí oblastí vyhlášenou nařízením vlády ČR je Poodří (kód CZ0811020) 
cca 5,5 km západně od zájmové lokality. 

 
♦ Území NATURA 2000 podle směrnice č. 92/43//EEC 
 

Evropsky významné lokality: 

♦ Píliky - Soustava vodních nádrží jihozápadně od Vratimova; cca 4 km jz. od zájmové 
lokality (kód CZ0813464) - Kategorie chráněného území - přírodní památka 

♦ Řeka Ostravice - Úsek řeky Ostravice od Bašky po Vratimov v říčním km cca 15,0 - 29,9. 
(kód CZ0813462); cca 4 km jz., Kategorie chráněného území - přírodní památka 

♦ Václavovice - pískovna - Stará pískovna na pravé straně Frýdeckého potoka u Václavovic 
(kód CZ0813475), cca 5,5 km jv., Kategorie chráněného území - přírodní památka 

 

C.I.3. Významné krajinné prvky (VKP) 

Přímo v zájmovém území (na území průmyslového areálu Mittal Steel Ostrava a.s.) se 
žádné VKP nenacházejí. Nejbližšími VKP ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny, v platném znění, jsou toky Ostravice a Lučiny a jejich nivy. Ve vzdálenosti cca 
1 km jv. od zájmové lokality se nachází lesní plocha (na hranici Bartovic a Vratimova). 



Strana 20 / 39 

MITTAL STEEL OSTRAVA, a.s. - Tavící agregát - Oznámení EIA 
2005 0138 

Registrované VKP se rovněž v přímé návaznosti na lokalitu záměru nenacházejí, nej-
bližší prvkem je hřbitov u kostela sv. Kateřiny v Hrabové, který se nachází cca 1,5 km sz. 

 
C.I.4. Území historického, kulturního a archeologického významu 

V zájmové lokalitě a blízkém okolí se nenacházejí evidované kulturní ani archeologic-
ké památky. V seznamu nemovitých památek vedeném Státním památkovým úřadem jsou 
uvedeny následující památky nacházející se v širším okolí zájmové lokality - v Kunčičkách, 
v Radvanicích a v Šenově. 

 
C.I.5. Území hustě zalidněná, území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, staré ekolo-

gické zátěže a extrémní poměry v dotčeném území 

Zájmový prostor leží v areálu hutního a strojírenského komplexu Mittal Steel Ostrava 
(viz přílohu 3). Životní prostředí je zde silně ovlivněno činností těžkého průmyslu. Vegetace 
a půdní pokryv na rozsáhlém území byl odstraněn, značná část území je pokryta zpevněnými 
plochami. V lokalitě je silná koncentrace zdrojů znečišťování ovzduší, včetně tepelného zne-
čištění. Z průmyslového areálu jsou přes dvě ČOV vypouštěny značné objemy odpadních 
vod do řeky Ostravice a Lučiny. Kvalita životního prostředí je velmi nízká. Další zatížení je 
nežádoucí.  

Ve srovnání s minulostí se však zátěž životního prostředí (ovzduší, podzemní 
i povrchové vody, horninového prostředí) zvolna snižuje vzhledem k postupnému nahrazo-
vání starých „neekologických“ výrobních zařízení novými, moderními s daleko menšími 
emisemi do okolního prostředí. Přesto je stále kvalita ovzduší v okolí Mittal Steel Ostrava 
nevyhovující - denní koncentrace prachu (PM10) překračují platné imisní limity. Území Mit-
tal Steel Ostrava je postiženo starými ekologickými zátěžemi - znečištěním zemin 
a podzemní vody. V 90. letech 20. stol. byl proveden průzkum kontaminace a analýza rizika, 
sanační práce by měly začít v nejbližších letech. 

 

C.II. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

C.II.1. Ovzduší a klima 

Klimatické poměry 

Zájmové území je součástí mírně teplé klimatické oblasti MT 10 (Quitt, 1975). Tato 
oblast je charakterizována dlouhým, teplým a mírně suchým létem, s krátkým přechodným 
obdobím, s mírně teplým jarem a podzimem, krátkou mírně teplou a suchou zimou 
s krátkým trváním sněhové pokrývky. Průměrný potenciální roční výpar je 652 mm (údaj za 
období 1931 - 1960, Tomlain, 1980). 

Tabulka č. 8.  - Klimatické charakteristiky 

Počet letních dnů 40 – 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 
Počet mrazových dnů 110 – 130 
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Počet ledových dnů 30 – 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 17 – 18 
Průměrná teplota v dubnu 7 – 8 
Průměrná teplota v říjnu 7 – 8 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 400 – 450 
Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 
Počet dnů zamračených 120 – 150 
Počet dnů jasných 40 – 50 
 
Tabulka č. 9.  - Dlouhodobá větrná růžice v Ostravě (ČHMÚ) 

Směr S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 
% 11,80 15,61 2,99 1,81 9,39 35,50 12,11 2,69 8,11 

 
Z výše uvedené tabulky plyne, že nejčastěji v roce se vyskytuje jihozápadní směr 

proudění větrů, a to 130 dní ročně. Rychlost proudění větrů se nejčastěji pohybuje v rozmezí 
2.5 m/s až 7.5 m.s-1. 

Kvalita ovzduší 

Ostravská průmyslová aglomerace je charakteristická velkou četností a různorodostí 
zdrojů znečišťování ovzduší. Z porovnání jednotlivých kategorií REZZO vyplývá, že hlavní 
podíl na všech emisích mají průmyslové podniky, a že většina emisí má původ ve zdrojích 
REZZO 1 – viz následující tabulka. 

Tabulka č. 10.  - Emise hlavních znečišťujících látek v roce 2002 (ČHMÚ) 

TZL SO2 NOx CO 
Ostrava 

t.rok-1 t.rok-1 t.rok-1 t.rok-1 

REZZO 1 3 088.7 15 481 12 673.3 69 098.5 

REZZO 2 51.0 50.0 50.0 151.0 

REZZO 3 134.3 125.9 91.2 528.1 
 

Mezi nejvýznamnější velké stacionární zdroje znečišťování ovzduší z hlediska produk-
ce emisí patří např. VYSOKÉ PECE Ostrava a.s., Mittal Steel Ostrava a.s., DALKIA MO-
RAVA a.s., OKD, OKK a.s., ENERGETIKA VÍTKOVICE a.s. apod. Kvalitu ovzduší také 
ovlivňují malé zdroje znečišťování ovzduší (REZZO 3), a to zejména lokální topeniště 
a mobilní zdroje (REZZO 4), které jsou významné především z hlediska emisí NOx, CO 
a CxHy. 

Nejbližší stanice ČHMÚ, která sleduje kvalitu ovzduší je umístěna v Ostravě-
Radvanicích: monitorovací stanice TORAA č. 1063 (256 m n.m.).  
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Tabulka č. 11.  - Přehled naměřených imisních hodnot v r. 2004 na stanici č. 1063 

Koncentrace (μg.m-3) Znečišťující látka denní roční 
Naměřená koncentrace 103,5 39,2 PM0 Limit 50 40 

 
Na základě uvedených údajů lze říci, že podle imisního monitoringu ČHMÚ jsou 

v zájmovém území překračovány imisní limity pro maximální denní imisní koncentrace 
PM10. Koncentrace stávajícího imisního pozadí z pohledu ročních průměrných hodnot (mě-
řené imisní pozadí 39,2 µg/m3) se pohybují na hranici imisního limitu. 

Další stanice ČHMÚ č. 1064 se nachází se v Ostravě–Zábřehu a jedná se o pozaďovou 
městskou stanici umístěnou v obytné zóně na rovinné lokalitě mezi zářezem železniční tratě 
a věžovými domy sídliště Ostrava–Zábřeh (235 m n.m.). 

Tabulka č. 12.  - Přehled naměřených imisních hodnot - stanice č. 1064 (ČHMÚ) 

SO2 PM10 NO2 CO 

1 h 24 h roční 
průměr 24 h roční 

průměr 1 h roční 
průměr 8 h Rok 

μg/m3 μg/m3 μg/m3 μg/m3 
2002 109.2 60 12 76,7 45 98 28 3 742 
2001 107.1 78  12  80,8 48  98 26 4 589 
2000 - - 11 - 35  - 24 - 
Limit 350 125 50 50 40 200 40 10 000 

 
 
C.II.2. Povrchová voda 

Území náleží k dílčímu hydrologickému povodí Ostravice č. 2-03-01-061. Řeka Ostra-
vice se vlévá do toku I. řádu Odry. Z hlediska charakteristik povrchových vod jde o oblast 
III-B-4-c, tzn. středně vodnou, nejvodnější měsíc je březen, retenční schopnost oblasti je 
malá. Odtok je silně rozkolísaný, koeficient odtoku je střední k = 0.21 - 0.30 (Vlček, 1971). 

Zájmová hala slévárny se nachází ve vzdálenosti cca 1 km od toku Ostravice a cca 
2,4 km od toku Lučiny. Slezsko-mlýnský náhon protéká po západním okraji areálu Mittal 
Steel Ostrava, na úrovni areálu je zatrubněný. 

Zájmový prostor leží mimo zátopovou oblast. Kvalita vody ve vodotečích Lučině 
a Ostravici nebyla pro účely oznámení záměru zjišťována. 

 
C.II.3. Podzemní voda 

Zájmové území náleží do hydrogeologického rajónu č. 151 - Fluviální a glacigenní se-
dimenty v povodí Odry. Podzemní voda proudí generelně od J k S, souhlasně se směrem 
povrchových toků Lučiny a Ostravice, k místní erozní základně - soutoku zmíněných vodo-
tečí. 

Z hlediska mělkých podzemních vod náleží oblast do regionu II-B-4. Doplňování 
zvodně je podle H. Kříže (1971) sezónní, s maximálními stavy hladiny podzemní vody 
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v měsících březnu až dubnu a minimálními stavy v měsících září až listopadu. Průměrný 
specifický odtok dosahuje hodnoty 1.0 - 1.5 ls -1km-2. 

Hladina podzemní vody v zájmovém prostoru se dle archivních údajů nachází 
v hloubce cca 5 - 6 m pod úrovní terénu (Vavrečková, 1997). Kvalita podzemní vody je sle-
dována v monitorovacích vrtech, které se nacházejí nepravidelně na celém území Mittal Ste-
el Ostrava. 

V rámci analýzy rizika starých ekologických zátěží podniku Nová huť, a.s. (Vavrečko-
vá, 1997) byly odebrány a analyzovány vzorky podzemní vody mj. v prostoru slévárny. Dle 
výsledků analýz podzemní vody z vrtů umístěných nejblíže od místa plánovaného záměru 
vyplývá, že obsahy sledovaných látek (NEL, PAU, chlorované uhlovodíky, fenoly, amonné 
ionty) nedosahují limitní hodnoty kritéria C Metodického pokynu Ministerstva životního 
prostředí ČR „Kritéria znečištění zemin a podzemní vody“ z r. 1996, která znamená zvýšené 
riziko pro lidské zdraví a ekosystémy a vyžaduje realizaci nápravných opatření. 

V zájmovém území a jeho okolí se nenacházejí zdroje pro zásobování obyvatelstva 
vodou. Rovněž sem nezasahují ochranná pásma vodních zdrojů ani chráněná oblast přiroze-
né akumulace vod (CHOPAV). 

 
C.II.4. Půda 

Přirozený půdní pokryv byl v prostoru podniku Mittal Steel Ostrava v minulosti od-
straněn v rámci stavebních prací. Nová technologie bude umístěna v přímo ve stávající hale 
slévárny závodu 3. 

Z hlediska půdních charakteristik širšího okolí spadá daná oblast do pedogenetické 
asociace illimerizovaných půd podzolových přírodních a zemědělsky zkulturněných (Pelí-
šek, 1975). Potenciální eroze půdy proudící vodou je 0,11 - 1,00 mm za rok (Stehlík, 1975). 

 
C.II.5. Geofaktory  

Geomorfologie 

Z hlediska geomorfologického zájmové území náleží soustavě Vněkarpatské sníženi-
ny, celku Ostravská pánev, podcelku Ostravská nížina (Czudek, 1976). Terén zájmového 
území je rovinatý. Nadmořská výška terénu se pohybuje okolo 225 m n.m. 

Podle typologického členění reliéfu (Balatka, Czudek, 1971) je zájmová lokalita cha-
rakterizována jako rovina akumulačního rázu v oblasti kvartérních struktur nižších fluviál-
ních teras (183). 

 
Geologické poměry širšího okolí 

Z regionálně-geologického hlediska spadá území do celku předhlubní karpatských 
příkrovů. Bezprostřední předkvartérní podloží je v širším okolí zájmového území budováno 
neogénními spodnobadenskými vápnitými jíly až jílovci. Mocnost těchto sedimentů se po-
hybuje v desítkách až stovkách metrů. 



Strana 24 / 39 

MITTAL STEEL OSTRAVA, a.s. - Tavící agregát - Oznámení EIA 
2005 0138 

Kvartérní pokryv je tvořen fluviálními sedimenty údolní terasy, jejichž mocnost dosa-
huje v 3 až 8 m. Jsou tvořeny na bázi písčitými až hlinitopísčitými štěrky; v jejich nadloží se 
nachází vrstva organických zemin - náplavové jíly s rašelinou. Povrchový člen souvrství 
tvoří sprašové hlíny zrnitostí odpovídající prachovité hlíně. 

Původní povrch terénu byl pokryt vrstvou humózní hlíny; v současnosti se v celém zá-
jmovém prostoru nacházejí navážky o proměnlivé mocnosti. 

 
Hydrogeologické poměry 

Hlavní hydrogeologický kvartérní kolektor v dané oblasti tvoří průlinově propustné 
fluviální štěrky, případně písky, údolní terasy. Tento kolektor je souvisle zvodnělý,  koefici-
ent filtrace lze odhadovat v rozmezí 1.10-4 až 1.10-5 ms-1. Celkově tedy propustnost odpovídá 
v klasifikaci dle Jetela třídě III. až IV. - prostředí dosti silně až mírně propustné. Hladina 
podzemní vody je volná a je v přímé závislosti na úrovni hladiny v povrchovém recipientu 
a na infiltraci atmosférických srážek. 

Podloží kvartérního štěrkového kolektoru je tvořeno badenskými vápnitými jíly Lze je 
charakterizovat nepatrnou průlinovou propustností. Vzhledem k nízké propustnosti (koefici-
ent filtrace kf = 10-10 až n.10-11 ms-1) vystupují ve vztahu k nadložním fluviálním štěrkům 
ve funkci hydrogeologického izolátoru. Jeho mocnost dosahuje řádově až stovek metrů. Re-
liéf podloží je generelně subhorizontální, jeho celkový úklon však určuje převažující směr 
proudění podzemní vody v nadložním průlinovém kolektoru od jihu k severu k místní erozní 
bázi - soutok Ostravice a Lučiny. 

V nadloží kolektoru je vyvinuta vrstva fluviálních a sprašových hlín, která byla místy 
odtěžena při stavební činnosti a není v současné době souvislá. Její mocnost se pohybuje 
v rozmezí 0 - 4 m. Tyto sedimenty tvoří přirozený nadložní izolátor až poloizolátor (vzhle-
dem ke štěrkům) a částečně omezují přímou infiltraci atmosférických srážek do kolektoru. 
Orientačně stanovená propustnost těchto sedimentů (z křivky zrnitosti) řadí tyto sedimenty 
do VII. až VIII. skupiny - tzn. mezi zeminy slabě až nepatrně propustné. 

Antropogenní uloženiny - navážky - na povrchu území jsou nehomogenní a relativně 
více propustné než podložní fluviální hlíny. V některých místech zájmového prostoru leží 
tyto navážky přímo na propustných nesoudržných sedimentech (štěrky, písky). Místy se vy-
skytují v navážkách zvodněné polohy (tzv. pseudozvodeň), tvořené převážně průsaky infil-
trujících atmosférických srážek do navážek. Infiltrující voda se kumuluje na relativně málo 
propustných náplavových hlínách.  

 
Kontaminace horninového prostředí 

V r. 1997 byly v rámci analýzy rizika starých ekologických zátěží (Vavrečková, 1997) 
provedeny vrty, ze kterých byly odebrány a analyzovány vzorky zemin z několika hloubko-
vých úrovní. Z výsledků laboratorních analýz vzorků plyne, že obsahy sledovaných látek 
(NEL, fenolů, benzenu a chlorovaných uhlovodíků) jsou pod hodnotou kritéria C Metodic-
kého pokynu  MŽP z r. 1996 - tzn. že není nutné provádět sanační zásah.  
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Přírodní zdroje 

Dle údajů v Surovinovém informačním subsystému (SURIS) (www.geofond.cz) se 
v lokalitě a jejím okolí (do 1 km) nacházejí ložiska černého uhlí a zemního plynu evidované 
v kategoriích: dobývací prostory těžené, chráněná ložisková území, ložiskové výhradní plo-
chy, prognózy schválené plochy.  

Dle studie „Změna podmínek ochrany ložiska černého uhlí v CHLÚ části Hornoslez-
ské pánve zasahující na území ČR“, zpracované společností GEOKONZULT Opava se stav-
ba nachází v oblasti zařazené do kategorie C0

1 tj. území dotčené důlní činností.  

 
Geodynamické jevy 

Z hlediska seismicity leží zájmový prostor v oblasti 4° - 5° stupnice M.C.S - jedná se 
tedy o oblast stabilní. Stavby realizované v této oblasti nevyžadují zvláštní opatření 
z hlediska účinků zemětřesení. Vodní eroze, sesuvy a jiné svahové deformace se vzhledem 
k přirozenému rovinatému terénu neuplatňují. 

 
C.II.6. Fauna, flóra, ekosystémy 

Vzhledem k dlouhodobému intenzivnímu využívání zájmového území se zde vyskytují 
živočichové a rostliny ve velmi omezené míře. Rostlinný pokryv je tvořen travnatými plo-
chami kolem výrobních hal, ojediněle zde rostou keře a stromy. Výskyt živočichů je omezen 
na případné drobné savce zejména v okrajových, méně exponovaných částech areálu Mittal 
Steel Ostrava. Lokalita není využívána k hnízdění a trvalému pobytu ptáků. Areál rovněž 
neslouží jako potravní základna živočichů. 

Přirozený ekosystém údolní terasy (louky, les) je v zájmovém území zcela potlačen. 
Bohatší výskyt fauny a flóry je vázán na biokoridory podél vodních toků Lučiny a Ostravice, 
vzdálených min. 1 km od prostoru plánovaného záměru. 

 
C.II.7. Krajina 

Areál Mittal Steel Ostrava, v jehož areálu má být záměr realizován, se nachází na jiho-
východním okraji města Ostravy, v městské části Kunčice. Oblast je charakteristická výraz-
nou akumulací průmyslu. Kromě rozsáhlého komplexu Mittal Steel Ostrava zahrnujícího 
plochy pro ukládání průmyslových odpadů se zde nachází velké množství dalších průmyslo-
vých podniků, např. Hayes Lemmerz Autokola (součástky pro automobilový průmysl), Zin-
kovna Ostrava, Vesuvius Slavia (strojírenství). 

Plochy zeleně jsou vázány na vodní toky a také tvoří nesouvislý ochranný pás kolem 
průmyslových objektů. Plochy využívané určené k bydlení jsou malého rozsahu. 

Na západní, jižní a východní straně areálu podniku navazuje na průmyslové plochy 
rozvolněná zástavba - v městských částech Hrabová a Bartovice a v obci Vratimov. Zde je 
krajina rovněž intenzivně využívána, jedná se však spíše o funkce bydlení a zemědělství, 
v menší míře pak lehký průmysl. 

 

http://www.geofond.cz
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C.II.8. Obyvatelstvo 

Krajské město Ostrava má celkem 313 088, městský obvod Slezská Ostrava, do které-
ho správně spadá zájmové území, zahrnuje městské (obecní) části Antošovice, Heřmanice, 
Hrušov, Koblov, Kunčice, Kunčičky, Muglinov, Slezská Ostrava. Celkový počet obyvatel 
Slezské Ostravy je cca 20 880, z toho městská část Kunčice má 990 obyvatel (dle údajů mat-
riky ÚMOb Slezská Ostrava z 3/2005). 

Na severní straně za hranicí areálu podniku Mittal Steel Ostrava a.s. vede vysoce frek-
ventovaná čtyřproudá komunikace ulice Rudná a za ní se nachází městská část Kunčičky. 
Jedná se o bývalou samostatnou obec se zástavbou převážně rodinných domků. Vzdálenost 
nejbližší obytné zástavby od objektu slévárny zde činí cca 2 km. 

Ve směru severovýchodním a východním se nachází městská část Ostravy - Radvanice 
se zástavbou rodinných domků. Nejbližší domky jsou ve vzdálenosti více než 2 km. 
V jihovýchodní části je položena městská část Ostravy - Bartovice s poměrně řídkou obyt-
nou zástavbou kolem hlavní silnice Šenovské a kolem železniční trati. Zástavba je ve vzdá-
lenosti cca 3 km od slévárny. 

Jižně od areálu Mittal Steel Ostrava a.s., za železniční tratí, leží obec Vratimov, která 
má v části přilehlé k průmyslové zóně zástavbu rodinných domů a objekt základní školy. 
Vzdálenost první řady domů je cca 2 km od prostoru plánované slévárny. V západním směru 
je řídce obytná městská čtvrt Kunčice ve vzdálenosti více než 500 m. 

Původně obytná zástavba na ulicích Nogova a Blokova v blízkosti jižní brány Mittal 
Steel Ostrava a.s. je v současnosti téměř výhradně využívána pro podnikatelské aktivity - dle 
platného územního plánu města Ostravy je zde vymezeno živnostenské území (viz přílo-
hu 4). 

 
C.II.9. Hmotný majetek 

Záměr má být umístěn ve stávající hale slévárny podniku Mittal Steel Ostrava a.s. 
Území podniku je hustě zastavěno průmyslovými halami, dopravní a technickou infrastruk-
turou. 

 

 

ČÁST D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRA-
VÍ A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Umístění záměru je plánováno do stávající zásobovací haly závodu 3 - Slévárna pod-
niku Mittal Steel Ostrava a.s., tj. mimo obytnou zástavbu. Městská část Kunčice, ve které je 
průmyslový komplex Mittal Steel Ostrava situován, má 990 obyvatel. Nejbližší obytná zá-
stavba se nachází více než 500 m západním směrem od místa záměru. Podrobněji je osídlení 
v okolí zájmové lokality popsáno v kapitole C.II.8. 
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V období výstavby nebude okolní obyvatelstvo ovlivněno. Práce spojené s realizací 
záměru budou prováděny uvnitř stávající haly v průmyslovém areálu a jejich vliv (hluk, 
prašnost, emise výfukových plynů apod.) nebudou k obytným oblastem zasahovat.  

Zdravotní rizika spojená s provozem stavby, která jsou charakteristická zdravotními 
potížemi na úrovni dráždění sliznic, nespavosti, bolesti hlavy, únavy a neuróz, nelze vzhle-
dem k umístění záměru ve značné vzdálenosti od obytné zástavby očekávat. Také negativní 
ovlivnění psychické pohody a nárůst nespokojenosti skupin občanů v okolní zástavbě, nelze 
ve větším rozsahu očekávat. Je pravděpodobné, že provoz další pece ve slévárně vůbec ne-
zaznamenají.  

 
Hluk 

Imisní limity hlukové zátěže pro obytné objekty vyplývající z nařízení vlády 
č. 502/2002 Sb. v platném znění: 

♦ Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina hluku LAeqp ve venkovním prostoru je daná souč-
tem základní hladiny LAZ = 50 dB(A) a korekcí na místní poměry a denní dobu. 

♦ Pro noční dobu je korekce –10 dB. 
♦ Pro obytné soubory na obytném území je korekce na místní poměry +5 dB(A) a přípustná 

hladina hluku pak je: Laeqp = 55 dB(A) pro den a LAeqp = 45 dB(A) pro noc. 
♦ Pro prostor bezprostředně navazující na území dálnic, silnic I. a II. třídy a hlavních měst-

ských komunikací se připouští další korekce +5 dB(A) za předpokladu, že nelze uplatnit 
obvyklý stupeň ochrany před hlukem. Přípustná ekvivalentní hladina hluku pak výjimeč-
ně může být až: LAeqp= 60 dB(A) pro den a LAeqp = 50 dB(A) pro noc. 

♦ V ochranném pásmu železnice se připouští v době od 22 do 6 hodin další korekce +5 dB, 
přičemž se hodnotí maximální hodina. 

♦ Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina Laeqp uvnitř budov sloužících k pobytu 
a pronikající do budovy zvenčí je součtem základní hladiny hluku LAz= 40 dB(A) 
a korekcí přihlížejících k využití prostoru a denní době. Pro obytné místnosti včetně obyt-
ných kuchyní je stanovena korekce 0 dB(A). 

 
V průmyslovém areálu Mittal Steel Ostrava působí řada technologických zdrojů hluku, 

které společně s hlukem z dopravy vytváří relativně vysokou pozaďovou hodnotu. Údaje 
o hladině hluku v okolí podniku jsou uvedeny v Hlukové studii zpracované Zdravotním 
ústavem v Ostravě (03/2005). Na měřícím místě č. 5 v Ostravě-Kunčicích na ulici Frýdec-
ké 430 dosahuje hodnota hlukové zátěže 45,0 dB v noční době (Protokol č.976/2005).  

Příspěvek hlučnosti záměru je smyslově nepostřehnutelný a na hlukovém klimatu 
v okolí průmyslového areálu se neprojeví. Provoz bude dvousměnný, tak jako v současné 
době. S provozem v nočních hodinách (22:00 - 6:00) se nepočítá.  

Ovzduší 

Z výsledků měření imisních koncentrací suspendovaných částic PM10 na stanici 
ČHMÚ Ostrava–Radvanice (denní maximum roku 2004 bylo 142,9 µg/m3, roční průměr 
roku 2004 byl 39,2 µg/m3) vyplývá, že v současné době dochází v okolí podniku Mittal Steel 
Ostrava k překračování denních limitních hodnot prašnosti (50 µg/m3) dle české legislativy. 
Roční limitní hodnoty (40 µg/m3) jsou dodržovány velmi těsně. Kvalita ovzduší v zájmové 
lokalitě a jejím okolí - tedy rovněž u nejbližší obytné zástavby je nízká.  
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Pro účel hodnocení doplňkové zátěže znečištění ovzduší vyvolané realizací záměru by-
la zpracována rozptylová studie (Výtisk, 2005), která je součástí oznámení EIA (příloha 
č. 6). Pro účel modelu ve studii bylo navrženo celkem 403 referenčních bodů, ve kterých byl 
proveden výpočet imisní, resp. doplňkové imisní zátěže suspendovanými částicemi PM10. 
Referenční body byly voleny tak, aby byla pokryta trvale obydlená oblast posuzované lokali-
ty, pro kterou by mohla být posuzovaná stavba jedním z velkých zdrojů emisí. Tato síť byla 
doplněna o 4 individuálně volené referenční body na objektech nejbližší obytné zástavby 
(IRB1 - IRB4). 

♦ IRB1  Obytný dům č.p. 17 na ulici Mourová, přízemí 
♦ IRB2  Rodinný dům na ulici Bártově, první patro 
♦ IRB3  Rodinný dům na ulici Blokově, první patro 
♦ IRB4  Rodinný dům na ulici U Sýpky, první patro 
 

Umístění IRB a fotografie obytných budov jsou uvedeny v kapitole 2.3. Rozptylové 
studie. 

Výpočet rozptylové studie byl proveden pro nejméně příznivé rozptylové podmín-
ky. Dále se v rozptylové studii předpokládal provoz dvou pecí na plný výkon současně. 
K tomuto jevu bude docházet z pohledu ročních provozních hodin omezeně. V praxi to zna-
mená, že dále popisované vypočtené imisní koncentrace jsou sice relativně vysoké, ale čet-
nost jejich výskytu bude velmi nízká. 

Z provedené studie vyplývá, že maximální denní doplňkové7 imisní koncentrace sus-
pendovaných částic PM10 v hodnocení stávajícího stavu vypočtené rozptylovým modelem 
se podílejí na imisním pozadí cca 2,4 %, což odpovídá 5,1 % imisního limitu. Ve výhledo-
vém stavu, kdy je bude záměr provozován podle průměrných emisních parametrů, mohou 
maximální denní doplňkové koncentrace narůst na podíl 4,9 % stávajícího imisního pozadí 
a tvořit tak 10,2 % imisního limitu.  

V případě průměrných ročních imisních koncentrací, které jsou pro hodnocení trvalého 
provozu zdrojů vhodnější, tvoří podle výpočtu stávajícího stavu imisní zátěž cca 0,06 % stá-
vajícího imisního pozadí, resp. imisního limitu. Ve výhledovém stavu může dojít k nárůstu 
až na 0,17 % stávajícího imisního pozadí, což je ovšem z pohledu absolutních čísel stále 
zanedbatelná hodnota.  

Na základě výše uvedených skutečností lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž 
způsobená provozem dříve specifikovaných zdrojů emisí a uvedením nové pece do provozu 
nebude mít výrazný vliv na imisní zátěž z pohledu PM10 v zájmové lokalitě. Nárůst koncen-
trací je zřejmý zejména u maximálních denních doplňkových koncentrací, ovšem četnost 
těchto zvýšených koncentrací bude velice nízká. Z pohledu ročních doplňkových imisních 
koncentrací je zdroj prakticky zanedbatelný. Podrobnější hodnocení je uvedeno v rozptylové 
studii v příloze č. 6. 

Vlivy záměru na obyvatelstvo lze celkově hodnotit jako nevýznamné. 

 

                                                        
7 vliv SF pecí 
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D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Pro zhodnocení vlivu záměru na ovzduší a klima byla jako součást oznámení zpraco-
vána rozptylová studie (Výtisk, 2005) - viz přílohu č. 6 oznámení. Účelem studie bylo kvan-
tifikovat míru doplňkové imisní zátěže suspendovanými částicemi frakce PM10 za součas-
ného stavu, kdy je v provozu jedna digestoř pro odsávání dvou středofrekvenčních pecí, 
a posoudit změnu, která nastane ve výhledovém stavu, kdy bude instalována třetí SF pec 
a druhá odsávací digestoř na otočném sloupu. Tato změna způsobí, že bude možné provádět 
tavbu ve dvou pecích současně. 

Vzhledem k tomu, že dle současné legislativy je pro SF pec daných parametrů stano-
ven pouze emisní limit pro tuhé znečišťující látky, soustředilo se hodnocení vliv záměru na 
ovzduší na imisní koncentrace suspendovaných částic PM10. Podle imisního monitoringu 
ČHMÚ jsou pro tuto škodlivinu v zájmovém území překračovány maximální denní imisní 
limity a téměř dosahovány průměrné roční imisní limity. Podle výpočtu rozptylového mode-
lu se maximální denní doplňkové imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 podílejí 
na imisním pozadí cca 2,4 %, což odpovídá 5,1 % imisního limitu. Ve výhledovém stavu 
(podle průměrných emisních parametrů stanovených měřením na stávajících pecích) potom 
maximální denní doplňkové koncentrace mohou narůst na podíl 4,9 % stávajícího imisního 
pozadí a tvořit tak 10,2 % imisního limitu. Znovu je potřeba zdůraznit, že vypočtené hodnoty 
se vztahují na nejhorší stav, tzn. nepříznivé rozptylové podmínky a souběh dvou pecí sou-
časně. Je zřejmé, že ve skutečnosti bude navýšení nižší. 

Celkově lze říci, že realizace záměru nezpůsobí výrazné změny v imisní situaci pro 
modelovanou látku - suspendované částice frakce PM10. Z pohledu této škodliviny jde 
o málo významný zdroj, který nebude mít výraznější dopad na imisní situaci v dané lokalitě. 
Porovnáním vypočtených imisních koncentrací s imisními limity lze vyvodit, že v trvale 
obydlených oblastech v okolí posuzované lokality nedojde k výrazné změně oproti stávají-
címu stavu. Realizace záměru sama o sobě nevyvolá překračování imisních limitů v lokalitě 
- k překračování limitních hodnot dochází již v současné době. 

Vlivy záměru na ovzduší lze hodnotit jako mírně negativní s ohledem na zhoršenou 
imisní situaci v zájmovém území již v současné době (překračování limitů pro prach - 
PM10). Vliv záměru na klima je nulový. 

 
D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro posouzení vlivu záměru na hlukovou situaci v lokalitě byl použit zápis 
z provedeného hygienického šetření provedeného KHS Ostrava dne 1.2.1995. Součástí šet-
ření bylo měření hluku jednotlivých pracovišť slévárny při provozu a při odstávce zařízení. 
Viz kapitolu B.III.4. oznámení a přílohu č. 8.  

Realizace záměru je umístěna do stávající zásobovací haly slévárny, tzn. uzavřeného 
prostoru odděleného hlukově od okolního prostředí. V dnešní době je provozována současně 
jen jedna SF pec, po realizaci záměru budou část provozní doby pracovat současně dvě SF 
pece. V případě provozu dvou pecí současně dojde k nárůstu hluku uvnitř haly 
a pravděpodobně i v jejím blízkém okolí. Na hranici areálu Mittal Steel Ostrava nebude ná-
růst hluku patrný - je to dáno jednak vzdáleností haly od hranice areálu (450 m) a také tím, 
že v prostoru mezi halou slévárny a hranicí areálu se nachází výrobní haly Hayes Lemmerz 
Autokola, které působí jako clona vůči šíření hluku. Vnějším zdrojem hluku bude doprava 
zpracovávaného i expedovaného materiálu, o ohledem na 10% navýšení výroby (ze součas-
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ných 12 000 tun na 13 300 tun ročně) však hluk z dopravy zůstane na stávající úrovni. Rov-
něž dopravní trasy zůstanou zachovány. 

Nejbližší obytná zástavba je řídce obytná městská čtvrt Kunčice, která se nachází zá-
padním směrem ve vzdálenosti více než 500 m od budoucí technologie. Ve směrech šíření 
hluku do těchto oblastí se nacházejí průmyslové objekty, které vytváří akustickou překážku 
pro šíření hluku. 

Je nutno konstatovat, že již v současné době jsou v předmětné oblasti poměrně vysoké 
hodnoty hlukového zatížení (pozadí) způsobené stávající průmyslovou výrobou a dopravou. 
Uvedením plánovaného zařízení do provozu nebude docházet u nejbližších chráněných ob-
jektů (obytné domy) k překračování nejvyšších přípustných hodnot hladin hluku dle nařízení 
vlády č. 502/2000 Sb.  

Vliv záměru na hlukovou situaci v okolí se nepředpokládá. 

Kromě hluku je dalším fyzikálním faktorem elektromagnetické záření, které vzniká při 
provozu indukční SF pece. Výrobci pecí jsou držiteli certifikátu o práci 
v elektromagnetickém poli. Plášť pece společně s bočníky pece zabraňují úniku magnetické-
ho pole a pece tedy vyhovují mezinárodní normě sledující vyzařování elektromagnetické 
pole. 

  
D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Při výstavbě budou využívána stávající sociální zařízení Mittal Steel Ostrava 
a splašková voda bude odváděna do stávající kanalizace. Vznik odpadních vod technologic-
kých se v této fázi nepředpokládá (při provádění stavebních prací se předpokládá dovoz ho-
tových směsí). V případě, že budou betonové a maltové směsi připravovány v místě stavby, 
nelze vznik odpadních technologických vod vyloučit. 

Během provozu zařízení vznikají pouze odpadní vody z chladicích systémů VIP (zdro-
je) a cívky. Chlazení je nepřímé. K výměně vody v systému dochází přibližně při odstávce 
jednou ročně. Jedná se o 4 500 l (z toho 1 200 l fridexu) a 2 500 l (z toho 800 l glykolu). 
Tato směs je odstraňována v souladu s provoznímu směrnicemi podniku Mittal Steel Ostra-
va. Dešťové a splaškové odpadní vody budou odváděny stávajícím způsobem podnikovou 
kanalizací na ČOV Mittal Steel Ostrava a následně vypouštěny do povrchového toku řeky 
Ostravice. 

Podzemní vody nebudou realizací záměru dotčeny. Hladina podzemní vody se nachází 
cca 5 až 6 m pod úrovní terénu. Při instalaci zařízení a stavebních úpravách nebude podzem-
ní voda dotčena.  

Při běžném provozu nebude docházet k ovlivňování kvality podzemní ani povrchové 
vody. Nebezpečné látky (např. nebezpečné odpady) budou umístěny tak, aby nedošlo 
k jejich úniku do okolí. Skladování a manipulace s nimi bude probíhat převážně 
v zastřešených prostorech. Prostor leží mimo záplavové území.  

Vzhledem k zastavěnosti lokality, která nebude realizací záměru změněna (nedojde ke 
změně rozsahu zpevněných ploch), nedojde ke změně charakteru odvodnění oblasti a změně 
povrchového odtoku. Rovněž dotace kolektoru podzemní vody mělké kvartérní zvodně bude 
ve stejném rozsahu jako v současné době. 
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Celkově lze hodnotit vlivy záměru na povrchové a podzemní vody jako nevýznamné. 

 
D.I.5. Vlivy na půdu 

Vzhledem k tomu, že je stavba situována do stávající haly, nedojde k  záborům půdy. 

Bez vlivu 

 
D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Při běžném provozu nebude docházet k ovlivňování horninového prostředí ani přírod-
ních zdrojů. Ochrana je zajištěna technickým řešením a vhodným zabezpečením podlahy 
haly. Nebezpečné látky (např. nebezpečné odpady) budou umístěny tak, aby nedošlo k jejich 
úniku do okolí. Skladování a manipulace s nimi bude probíhat převážně v zastřešených pro-
storech. 

Dle aktuálních znalostí o ložiscích přírodních zdrojů nacházejících se v zájmové loka-
litě nedojde vlivem realizace záměru k jejich dotčení. 

Bez vlivu 

 
D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vzhledem k lokalizaci záměru do stávající haly se vlivy na živé složky přírody 
v zájmové lokalitě nepředpokládají.  

Bez vlivu 

 
D.I.8. Vlivy na krajinu 

Záměr umístěný do stávající haly uvnitř provozovaného areálu Mittal Steel Ostra-
va a.s. nebude mít vliv na krajinu. 

Bez vlivu 

 
D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Realizace záměru vyvolá drobné stavební úpravy ve stávající hale, kde bude technolo-
gie umístěna. Stavební úpravy budou realizovány s cílem zhodnotit dosud nevyužívané ka-
pacity v hale, což lze hodnotit jako pozitivní vliv na hmotný majetek. 

Vliv na hmotný majetek je mírně pozitivní, vliv na kulturní památky nulový. 

 

D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Hodnocený záměr - instalace nového tavícího agregátu - navazuje na stávající techno-
logii již delší dobu v podniku Mittal Steel Ostrava provozovanou. Záměr výhodně využije 
připravené místo (základy) a stávající dopravní a technickou infrastrukturu. Tím budou zcela 



Strana 32 / 39 

MITTAL STEEL OSTRAVA, a.s. - Tavící agregát - Oznámení EIA 
2005 0138 

eliminovány vlivy na některé složky životního prostředí - zemědělskou půdu, lesní pozemky, 
krajinu, chráněné části přírody, faunu a flóru. 

Pro hodnocení vlivu záměru na ovzduší byla zpracována rozptylová studie modelující 
budoucí stav se speciálním zaměřením na obytnou zástavbu v okolí podniku. Ze studie vy-
plývá, že přírůstek znečištění ovzduší nebude výrazný. Rovněž hluková hladina v okolí pod-
niku zůstane prakticky na stejné úrovni jako v současnosti. Vzhledem ke způsobu provozo-
vání technologie a připravenosti jejího umístění nebude riziko poškození zdraví obyvatelstva 
zvýšeno. 

Co se týče zbývajících složek životního prostředí - povrchové a podzemní vody 
a horninového prostředí - ani zde se negativnímu ovlivnění záměrem nepředpokládá. 

Při posouzení vlivů nebylo shledáno žádné vylučující kritérium, které by mohlo bylo 
důvodem k nerealizování záměru. V následující tabulce jsou souhrnně uvedeny vlivy záměru 
na jednotlivé oblasti dle kapitoly D.I oznámení. 

Tabulka č. 13.  - Přehled vlivů záměru na životní prostředí 

Kritérium Významnost vlivů 
Vlivy na obyvatelstvo nevýznamné 

Vlivy na ovzduší a klima na ovzduší mírně negativní, 
na klima bez vlivu 

Vlivy na hlukovou situaci  bez vlivu 
Vlivy na vodu nevýznamné 
Vlivy na půdu bez vlivu 
Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje bez vlivu 
Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy bez vlivu 
Vlivy na krajinu bez vlivu 
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky mírně pozitivní 
 

 

D.III. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující státní 
hranice 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se vlivem realizace záměru nepředpokláda-
jí, a to ani při nestandardních stavech a haváriích. 

 

D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepří-
znivých vlivů 

Základní a zároveň zásadní opatření ke snížení negativních vlivů záměru na životní 
prostředí je obsaženo v platných předpisech v oblasti ochrany životního prostředí 
a veřejného zdraví obyvatelstva.  

Posuzovaný záměr - indukční tavící zařízení - je standardní technologií běžně použí-
vanou jak v České republice, tak ve světě. Dodavatelé technologie, kteří přicházejí v úvahu 
v případě Mittal Steel Ostrava, uvádějí jako referenční instalaci zařízení v následujících pod-
nicích: Španělsko - Fundimotor (2001), Německo - BMW AG (2001), Německo - Daimler-
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Chysler AG (2001), USA - Mueller (2000), Mexiko - Grede (2000), Indie - Amtek India Ltd. 
(2000), USA - Federal Mogul (1999), Mexiko - GM Mexico (1998), Velká Británie - Crane 
Fluid Systems Ipswitch (1998), aj. 

Níže jsou uvedena některá doporučení pro jednotlivé fáze záměru. 

Příprava záměru 

1. Záměr bude vyžadovat změnu integrovaného povolení, které bylo vydáno rozhodnutím 
krajského úřadu MSK č.j. 8354/ŽPZ/2005/MaD/0004 dne 21.10.2005, ve smyslu zá-
kona č. 76/2002, o integrované prevenci. Ve vydaném integrovaném povolení je, 
v bodu I. d) Věcný a časový plán změn, uvedena nová investice „Tavící agregát“.  

 
2. Rozptylová studie, která tvoří přílohu č. 6, odpovídá požadavkům §17 zákona 

č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, a je možno ji použít jako součást projektové doku-
mentace v další přípravě stavby. Odborný posudek zpracovaný ve smyslu §17 citova-
ného zákona bude součástí dalšího stupně projektové dokumentace. 

 
Období provozu 

3. Všechna zařízení budou provozována v souladu s technologickými postupy. Personál 
bude patřičně proškolen. Pro všechna zařízení budou zpracovány provozní řády obsa-
hující přehled opatření pro případ havárie. Období zkušebního provozu bude vyhodno-
ceno a případné nedostatky budou odstraněny před uvedením zařízení do trvalého pro-
vozu.  

 
4. Doporučujeme zvážit možnost úpravy vsázky do SF pecí tak, aby bylo možné hned od 

počátku procesu tavení pec uzavřít víkem s odsáváním. V současné době jsou jako 
vsázka používány i kusy materiálu přesahující velikost kelímku a tudíž víko 
s odsáváním lze přiklopit až po jejich zmenšení. Odsávání sice funguje nad pecí, ale 
část prachu uvolněného při tavení odchází volně do prostoru haly.   

 
Společnost Mittal Steel Ostrava a.s. zavedla jako první hutní podnik v České republice 

v roce 1992 normy řady ISO 9000 do praxe v základních výrobních závodech. Postupně od 
roku 1997 byly závody společnosti včetně slévárny certifikovány i v oblasti environmentál-
ního managementu podle normy ISO 14001. V roce 2003 byl společností RW TÜV certifi-
kován integrovaný systém QMS a EMS, sdružující hlavní výrobní procesy: To je zárukou, že 
podnik nejen plní zákonné požadavky v oblasti životního prostředí, ale zavazuje se trvale 
zlepšovat svůj environmentální profil. 

K nestandardním stavům, případně haváriím může dojít při selhání lidského faktoru 
(porušení bezpečnostních předpisů, nedbalost apod.), při poruchách na zařízeních, přeruše-
ním dodávky elektrické energie a zásahem vyšší moci. 

Preventivní opatření pro případ havárie 
 
♦ Požární zabezpečení stavby 
 

Pro případné hašení pecního transformátoru je zabudován komplet stabilního hasícího 
zařízení na CO2. Technické řešení stavby a provozu z hlediska požární bezpečnosti je zpra-
cováno v samostatné technické zprávě „Požárně bezpečnostní řešení“ č.: 05PxyzSHA-Zt. 
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♦ Havarijní plán ochrany ovzduší 
- Předmět havarijního plánu a vymezení pojmů 

Havarijní plán pro zdroje provozu 35 společnosti Mittal Steel Ostrava a.s. stanoví 
postup pracovníků při zjištění havárie zařízení na ochranu ovzduší nebo jiného zaří-
zení, které s ochranou ovzduší souvisí. 

 
- Havárie 

Havárie je stav, kdy zařízení na ochranu ovzduší nebo jiné zařízení s ochranou 
ovzduší související, je náhle vyřazeno z provozu a přestane plnit předepsanou funk-
ci. Bezprostředním důsledkem je pak nadměrné zvýšení pevných nebo plynných 
emisí. 

 
- Mimořádná událost 

Mimořádná událost v ovzduší je charakterizována neobvyklými emisními nebo 
transmisními situacemi, zapříčiněnými nepříznivými meteorologickými podmínka-
mi pro rozptyl emisí a způsobujícími nahromadění škodlivin v ovzduší v dané ob-
lasti. Toto je řešeno Smogovým regulačním řádem.  

 
Postup při odstraňování havárií, ohlašovací povinnost havárií a další náležitosti řešení 

havárií jsou uvedeny v Provozním řádu Slévárny, který byl zpracován dle vyhlášky 
č. 356/2002 Sb.  

 

D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vy-
skytly při specifikaci vlivů 

Při zpracování oznámení byl k dispozici dostatek podkladů, které umožnily charakteri-
zovat současný stav životního prostředí v dotčeném území a dostatečně posoudit vlivy zámě-
ru na životní prostředí.  

 

 

ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Hodnocený záměr byl předložen k posouzení v jedné variantě co se týče umístění  
i rozsahu. Srovnání lze tedy provést pouze s tzv. variantou nulovou, tzn. zachování součas-
ného stavu, kdy by nebyl předkládaný záměr realizován. Porovnání varianty nulové 
a varianty realizace záměru je uvedeno formou tabulky níže. 

Bodová stupnice hodnocení: 

-2 významný negativní vliv 
-1 mírně negativní vliv 
0 bez vlivu 
+1 mírně pozitivní vliv 
+2 významný pozitivní vliv 
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Tabulka č. 14.  - Porovnání variant 

Hodnotící oblast Varianta I 
realizace záměru8 

Varianta II 
„nulová varianta“ 

Vlivy na obyvatelstvo  0 0 
Vlivy na ovzduší a klima -1 0 
Vlivy na hlukovou situaci 0 0 
Vlivy na vodu 0 0 
Vlivy na půdu 0 0 
Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 0 0 
Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy 0 0 
Vlivy na krajinu 0 0 
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky +1 0 
Celkem 0 0 
 

Z jednoduchého porovnání variant je patrné, že jako souhrnně je hodnocení nulové va-
rianty a varianty realizace záměru stejné. Při realizaci záměru kompenzuje mírně kladný vliv 
zhodnocení připravenosti stávajícího umístění mírně negativní vliv na kvalitu ovzduší. Po-
kud se navíc zohlední vlivy realizace záměru na strukturu a funkční využití území, výsledek 
hodnocení variant se změní více ve prospěch varianty realizace záměru, neboť dojde 
k lepšímu zhodnocení nevyužitého prostoru ve funkci, ke které bylo připraveno a územním 
plánem určeno. 

 

 

ČÁST F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE, PŘEHLED PODKLADŮ 

F.I. Celkové hodnocení záměru 

Oznámení o hodnocení vlivů záměru „Tavící agregát“ bylo zpracováno dle přílohy č. 3 
(náležitosti oznámení) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. Při 
zpracování oznámení byly popsány všechny požadované charakteristiky a ukazatele vlivu 
záměru na životní prostředí. Předložený výstup odpovídá úrovni stávajících projekčních 
podkladů, evidenci jiných zájmů na využívání území a prozkoumanosti jednotlivých složek 
životního prostředí. 

Při zpracování oznámení nebyly zjištěny skutečnosti vylučující ani podmínečně vylu-
čující realizaci záměru ve vybrané lokalitě. Jedná se o záměr, který svými vlivy nezatěžuje 
životní prostředí nad přípustnou mez - nedojde k překročení zákonných limitů. Rovněž rizika 
plynoucí z provozu jsou přijatelná díky opatřením k jejich minimalizaci.  

 
F.II. Přehled použitých podkladů 

♦ ABB Precess Industries (2005) referenční projekty zvažované technologie 
♦ Balatka, Czudek, (1971): Typologického členění reliéfu ČSR. Geografický ústav ČSAV 

Brno. 

                                                        
8 Popis vlivů záměru na jednotlivé části životního prostředí je uveden v kapitole D oznámení. 
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♦ Bednář (2005): Souhrnná technická zpráva, NOVÁ HUŤ - Projekce, spol. s r. o 
♦ Fiedlerová J., Rimmel, V. (2004): Strategický plán rozvoje statutárního města Ostrava. 

Oznámení o hodnocení vlivů koncepce na životní prostředí. RC EIA. Ostrava. 
♦ Kříž, H. (1971): Regiony mělkých podzemních vod ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno 
♦ Lollek, V. (2005): Rozptylová studie, E-expert, spol. s r.o., Ostrava 
♦ Lollek, V. (2005): Odborný posudek dle zákona o ochraně ovzduší, E-expert, spol. s r.o., 

Ostrava 
♦ Quitt, E. (1975): Klimatické oblasti ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
♦ Saforek, P. (2004): Provozní řád - Slévárna, Mittal Steel Ostrava, a.s., Závod 3 - Servis, 

provoz 35 - Slévárna. 
♦ Saforek, P. (2004): Studie proveditelnosti - tavicí agregát, Mittal Steel Ostrava, a.s. 
♦ Tížková, V. (2005): Mittal Steel Ostrava - mořící linka. Oznámení o posuzování vlivů na 

životní prostředí. G-Consult, spol. s r.o. 
♦ Vavrečková, J. (1997): Ostrava NH - Riziková analýza. KAP spol. s r.o. Praha 
♦ Vlček, V. (1971): Regiony povrchových vod ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
 
♦ Soubor geologických a účelových map M 1 : 50 000. Český geologický ústav. 1994. 
♦ Vodohospodářská mapa ČSR M 1:50 000 
♦ Základní mapa ČR, M 1:10 000, 1:5 000 
 
♦ Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje č.j. 8354/ŽPZ/2005/MaD/0004 ze 

den 21.10.2005 o vydání integrovaného povolení, pro Mittal Steel Ostrav a.s., závod 3 - 
Slévárna 

♦ Protokol o autorizovaném měření č. 046/2005: Měření emisí škodlivin ze SF pecí na zá-
vodě 2 společnosti Mittal Steel Ostrava, a.s., ELCOM Ekotechnika, s.r.o. 

♦ Protokol o autorizovaném měření č. 070/2003: Měření emisí ze SF pecí na závodě 2 spo-
lečnosti NOVÁ HUŤ, a.s., ELCOM GROUP, a.s. 

♦ Zápis z hygienického šetření provedeného dne 1.2.1995 v závodě 2/20 - slévárna NH, a.s. 
Ostrava 

 
♦ Zákony a vyhlášky související s ochranou životního prostředí v České republice 
 
♦ Internetové stránky: 

- http://mapmaker.env.cz 
- www.env.cz 
- http://mmo.gisova.cz 
- www.mittalsteelostrava.cz 
- www.sbirka.cz 

 
 

 

http://mapmaker.env.cz
http://www.env.cz
http://mmo.gisova.cz
http://www.mittalsteelostrava.cz
http://www.sbirka.cz
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ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NE-
TECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Popis záměru 
 

Posuzovaný záměr představuje výstavbu nového tavícího agregátu (středofrekvenční  
pece, kelímku). Záměr byl původně plánován k realizaci v roce 1989, ale zejména 
z finančních důvodů byly tehdy ze tří zařízení instalovány dvě s tím, že pro třetí zařízení 
byly připraveny základy. Součástí záměru je osazení zdroje energie a nového odsávání spa-
lin. Celá stavba je umístěna do stávající zásobovací haly slévárny závodu 3 společnosti Mit-
tal Steel Ostrava a.s. v městském obvodu Slezská Ostrava na území katastru Kunčice nad 
Ostravicí. Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti větší než 0,5 km. 

Tavící agregát bude napojen na stávající rozvody energií. Způsob tavení vsázky je 
elektricky indukční metodou. Surovina pro tavení  bude stejná jako doposud (kusy železa 
a celi pocházející z jiných provozu Mittal Steel Ostrava). Celková produkce vzroste po zahá-
jení provozu třetí pece o 1 300 t/rok - stávající výroba je cca 12 000 t/rok. Současný dvou-
směnný provoz zůstane zachován, rovněž počet pracovních míst se nezvýší. 

Vlivy záměru na životního prostředí  

♦ Ovzduší 
 

Pro zhodnocení vlivu záměru na ovzduší a klima byla zpracována rozptylová studie. 
Účelem studie bylo kvantifikovat míru doplňkové imisní zátěže prachovými částicemi za 
současného stavu a v případě, kdy bude instalována třetí pec a druhé odsávací zařízení. 
Ze závěrů studie plyne, že provoz třetí pece nezpůsobí výrazné změny v kvalitě ovzduší.  

♦ Voda 
 

Provoz nepoužívá vodu jako surovinu, ale pouze pro chlazeni. Systém chlazení je voda 
- vzduch. Odpařováním vody v systému vznikne pouze potřeba požadované úbytky doplňo-
vat. V pravidelných intervalech (cca 1x ročně) bude chladící náplň odvážena oprávněnou 
externí firmou k likvidaci a do systému bude napuštěna chladící voda nová. 

Splaškové a dešťové odpadní vody budou vznikat ve stejném množství jako 
v současnosti a budou stejným způsobem odstraňovány - odváděním podnikovou kanalizací 
na podnikovou čistírnu odpadních vod (ČOV) Mittal Steel Ostrava a vypouštěny do řeky 
Ostravice.  

Podzemní vody nebudou realizací záměru dotčeny. Hladina podzemní vody se nachází 
cca 5 až 6 m pod úrovní terénu. 

♦ Krajina, fauna, flóra 
 

Vzhledem k lokalizaci záměru do stávající haly uvnitř areálu Mittal Steel Ostrava a.s. 
se vlivy na krajinu a živé složky přírody neprojeví. Zařízení je umisťováno do území, které 
je dlouhodobě intenzivně průmyslově využíváno. Výskyt  živočichů a rostlin v zájmovém 
území je silně omezen. Rostlinný pokryv představují travnaté plochy kolem některých vý-
robních hal, ojediněle zde rostou keře a stromy. Živočichové (drobní savci) se ojediněle vy-
skytují v okrajových, méně exponovaných částech průmyslového komplexu. 
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♦ Obyvatelstvo 
 

Posouzení vlivu záměru na obyvatelstvo bylo provedeno zejména s ohledem na občany 
žijící v okolí areálu Mittal Steel Ostrava a.s. Severním směrem se ve vzdálenosti cca 2 km 
nachází za rychlostní komunikací - ulicí Rudnou - obytná zástavba městské části Kunčičky. 
Severovýchodním a východním směrem se nachází městská část Radvanice se zástavbou 
rodinných domů ve vzdálenosti větší než 2 km. Jihovýchodně je položena městská část Bar-
tovice s poměrně řídkou obytnou zástavbou kolem hlavní silnice Šenovské a kolem želez-
niční trati. Zástavba je ve vzdálenosti cca 3 km od plánované stavby. Jižním směrem, za že-
lezniční tratí, leží obec Vratimov, která má v části přilehlé k průmyslové zóně zástavbu ro-
dinných domů a objekt základní školy. Vzdálenost první řady domů je cca 2 km od prostoru 
haly slévárny. V západním směru je řídce obydlená městská čtvrt Kunčice s obytnou zástav-
bou vzdálenou více než 500 m od budoucí zájmové lokality - za nádražím ČD Ostrava-
Kunčice. 

S ohledem na umístění záměru do stávající haly průmyslového areálu mimo obytnou 
zástavbu a vzhledem k rozsahu zařízení a jeho charakter lze konstatovat, že doplňkové vlivy 
způsobené provozem tavícího agregátu neovlivní obyvatelstvo výše popisovaných lokalit.  

 

ČÁST H. PŘÍLOHA – VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO STAVEB-
NÍHO ÚŘADU K ZÁMĚRU Z HLEDISKA ÚZEMNĚ PLÁ-
NOVACÍ DOKUMENTACE 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací doku-
mentace tvoří přílohu č. 1 Přílohové části. 
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Datum zpracování dokumentace: leden 2006 
 
Řešitelské pracoviště: G-Consult, spol. s r.o. 

Trocnovská 794/9, 702 00 Ostrava-Přívoz 
tel.: 597 430 911 
fax: 597 430 955 
e-mail: g-consult@g-consult.cz 

 
 
Zpracovatel oznámení: RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 

Baarova 7, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory 
tel.: 597 430 932 
e-mail: tizkova@g-consult.cz 

 
 
Osvědčení o odborné způsobilosti dle zákona ČNR č.499/1992 Sb. 

č.j.3188/487/OPV/93 ze dne 8.6.1993 
 
 
Odborná spolupráce: 
 
♦ Ing. Michal DAMEK 

(popis záměru, vstupy, výstupy, popis životního prostředí, charakteristika předpokláda-
ných vlivů záměru) 
G-Consult, spol. s r.o., Trocnovská 794/9, 702 00 Ostrava-Přívoz, tel.: 597 430 936 
 

♦ Ing. Vladimír LOLLEK, Ing. Jiří VÝTISK 
(Rozptylová studie, Odborný posudek dle zákona o ochraně ovzduší) 
E-expert, spol. s r.o., Poděbradova 24, 702 00 Ostrava, tel.:596 124 070 
 

♦ Ing. Jelena RYŠKOVÁ 
(grafické přílohy) 
G-Consult, spol. s r.o., Trocnovská 794/9, 702 00 Ostrava-Přívoz, tel.: 597 430 926 

 
 
 
 
 

Podpis zpracovatele oznámení 
 
 

------------------------------------------------- 

mailto:g-consult@g-consult.cz
mailto:tizkova@g-consult.cz
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